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Klimatmötet i Köpenhamn står för dörren. Då gör även designbranschen utspel - läs om var och när. Annars 
handlar mycket om julmarknader nu, vi har nästan hela listan! På Business & Design Lab talar man om 
forskning och på Konstmuseet visar man Stenapristagare. Pecha Kucha har julavslutning och ADA får en bättre 
webb. Om detta och mycket mer finns att läsa i årets sista nyhetsbrev. Nu tar vi jullov och är tillbaka i slutet på 
januari. GOD JUL till er alla från oss alla!

info #35

Detta är trettiofemte numret av ett 

återkommande nyhetsbrev som startades 

2006 på initiativ av Svensk Form Väst. Idag 

är ADA (projektägare Business Region 

Göteborg) huvudman för brevet, som görs 

i samarbete med sex andra avsändare: 

Svensk Form Väst, HDK Högskolan för 

Design och Konsthantverk, Högskolan i 

Borås, Röhsska museet, VGR Västra 

Götalandsregionen och Sveriges Designer. 

Under ett gemensamt tak presenterar vi 

västsvenska nyheter inom områdena; konst, 

form, arkitektur, mode, 

marknadskommunikation och design. 

Redaktionen står för urval av nyheter. 
 
I redaktionen: Anna-Stina Lindén 

Ivarsson, Hanna Westberg och Matilda 

Lindvall. Form: Hanna Westberg. 

mer

+ Skriv ut

+ Nyhetsbrevet i PDF

+ Tipsa en vän

+ Prenumerera på nyhetsbrevet

+ Avbeställ nyhetsbrevet 
+ Tipsa om nyheter

arkiv

+ Maj 09

+ Jun 09

+ Sep 09

+ Okt 09

+ Nov 09

+ Dec 09

tips

 

Hallå där, Karin Stenmar!  

Varför åker du till Köpenhamn den 9 december?  

- Därför att jag ska delta i årets viktigaste mode-event i 

samband med klimatmötet. Bland annat kommer jag 

förhoppningsvis få veta mer om hur H&M resonerar när det 

gäller miljö- och etikfrågor. Ingrid Schullström, CSR-ansvarig 

på H&M, är bara en av många viktiga talare då den nordiska 

modebranschen arrangerar en stor konferens, Fashion 

Summit, på Operahuset i Köpenhamn. Alla är där.  

 Läs hela intervjun på ADA

Karin Stenmar från Dem collective. Foto: Anna Rehnberg.

Julmarknader! 

Julmarknadernas glada tid är inne och landet fylls med 

hantverk och glögg. HDK har sin julmarknad 11-13 dec. 

Konstnärskollektivet Not Quite i Dalsland liksom 

Textilhögskolan i Borås och Remfabriken i Gårda satsar på 

helgen 5-6 dec. Julmarknaderna på Haga Nygata, Liseberg, 

Kronhusbodarna, och Nordstadstorget kör mer konstant i 

december. Läs hela listan.  

 ADA
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Julauktion på Röhsska 15 

december. Skänkta föremål och 

tjänster – som t ex en helsidesannons 

i GP - auktioneras bort. Behållningen 

går till Rosengrenska stiftelsen. www.

designmuseum.se

Ansök om stipendier! 

till Västra Götalandsregionen senast 

15 december. www.vgregion.se

Town Hall Meeting. Sveriges 

designers drar ihop ett seminarium om 

hur man kan tjäna pengar på 

hållbarhet. Sthlm den 10 dec. Fri entré 

för medlemmar annars 50 sek. www.

sverigesdesigner.se

 

 

 

 

 

Öppet hus på skolorna  

Funderar på att söka till HDK, Konsthögskolan Valand 

eller Högskolan för fotografi? Eller är du bara allmänt 

nyfiken på vad som händer på skolorna? Alla tre har öppet 

hus fredag 4 dec kl 12-18. Det blir guidade visningar och 

möjlighet att träffa studenter och lärare. Allt för att 

ansökningstiden är tidigare lagd till 15 januari. 

Textilhögskolan i Borås har öppet hus 30-31 jan 2010.

 HDK 
 Valand 
 HFF

Illustration: Pascal Prosek

Åk till Danmark 

Det är inte bara modebranschen som formerar sig inför 

klimatmötet. På Louisiana blir det ett heldagssymposium 

med namnet ”Where do we go from here?" den 12 dec. 

En rad av världens ledande innovativa personligheter inom 

arkitektur, konst, design, miljö och teknologi deltar. Bland 

dem hittar vi t ex Olafur Eliasson, Sissel Tolaas, Shilpa 

Gupta , Matthias Schuler, Kresse Wesling och Patricia 

Urquiola.

 Louisiana 

Stenapris till mode 

Sten A Olssons kulturstipendium 2009 går i år till 

modedesignern Rickard Lindqvist, konstnärerna Jörgen 

Svensson och Johan Zetterquist, pianisten Mikael Holmlund, 

operasångerskan Ann-Kristin Jones och musikalartisten 

Jonas Schlyter. Alla får 150 000 kr var och de tre 

förstnämnda ställer ut i Stenasalen på Göteborgs 

Konstmuseum med vernissage 5 dec kl 14.00 . 

 Göteborgs Konstmuseum 

Om bilden i parfymannonser  

Viveka Kjellmer är bildforskare, verksam vid 

Institutionen för kulturvetenskaper vid Göteborgs 

universitet. I ett föredrag berättar hon om bildens roll i 

parfymannonsering, vilket hon skrivit en avhandling om. Att 

produkten, doften, inte syns och därför inte kan avbildas ger 

en extra dimension som öppnar för analyser av reklamens 

motivval och bildspråk. Röhsska museet, tisd 8 dec kl 18.00.

 Röhsska 
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Bättre koll på väst 
ADA utvecklar sin webb. Innan jul är det premiär. Ny 

struktur, lättare att hitta, men framförallt skall det bli ett bättre 

fönster för vad som sker inom de kreativa näringarna i väst. 

Den 15 dec ställer de till med en opretentiös vernissage på 

Club Social kombinerat med julavslutning. Håll ögonen 

öppna på länken nedan, det händer snart. 

 ADA 

Gör klapparna själv 

Juletid är pysseltid. Hemslöjdskonsulenterna i Västra 

Götaland har en hel del på gång. Det blir t ex 

julklappsverkstad i Slöjdens hus i Skövde 16 dec kl 18-21 

och broderiträff på Bohusläns museum i Uddevalla 8 dec kl 

16. På Röhsska museet i Gbg kan man göra egna 

pepparkaksformar 6 dec och popupkort 13 dec. Blå stället i 

Angered har öppen verkstad 8, 10 och 15 dec. 

 Hemslöjd 
 Röhsska 
 Blåstället öppen verkstad 

Kitsch i Vasa Konsthall 
Bra eller dålig konst? Det har varit mycket diskussion om 

det, bland annat apropå Florence Academy of Art och dess 

filial i Mölndals Kvarnby, som målar i en klassisk tradition och 

med kitschmålaren Odd Nerdrum som främste idol. Nu ställer 

gruppen ut på Vasa Konsthall i Gbg. Lördag 5 dec blir det 

symposium med titeln Odödlighet – om tradition, 

konstbegrepp och skönhet. 

 Vasa Konsthall 

Daniel Graves Song of the sea.

 

Pecha Kucha  

Det populära bild & pratkonceptet går mot sin 

julavslutning 8 december. Då berättar bland annat 

Christina Claesson om hur det är att sova i träd. Dadaisten 

Tomas Halling improviserar och Peter Olausson ska prata 

om faktoider (halvsanningar och missuppfattningar) bland 

annat. Allt börjar prick kl 20.20 på Park Lane. Dörrarna 

öppnas 19.30. Gratis.

 Pecha Kucha 
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Eva Zethraeus på världsscen  

Keramikern Eva Zethraeus från Göteborg och Susanne 

Forsström, smyckekonstnär, är utvalda att delta i 

utställningen The European Prize for Applied Arts, med 

premiär i Mons i Belgien. Hundra konsthantverkare från 19 

europeiska länder deltar och två utmärkelser med därtill 

större prisummor kommer att delas ut. Tävlingen organiseras 

av World Crafts Council.

 World Craft Council 

Eva Zethraeus Stillben.

Forum för designforskning  

Är du intresserad av designforskning eller resultatet 

därav? På Business & Design Lab (ett samarbete mellan 

HDK och Handelshögskolan) i Göteborg hålls det andra 

europeiska forumet för Design Management-forskning och -

utbildning den 10-11 dec. Det första forumet ägde rum på 

Aalto University i Helsingfors 2008. Antalet deltagare i 

Göteborg är begränsat till 50 personer, avgift.

 Business & Design Lab  

Filmfestivalen närmar sig  

Dags att pricka in en av 2010 års viktigaste 

Göteborgshändelse; den internationella filmfestivalen 29 

jan - 8 feb. Afrika står i fokus och ”Sharing ” är huvudtemat. 

Årets affisch är gjord av utomhuskonstnären Ekta och bland 

nyheterna är flera nya tävlingsklasser i Dragon Award. En 

dokumentärfilmsregissör, en filmmusikkompositör, och en 

publikfavorit kommer också att premieras.

 Göteborgs Internationella Filmfestival 

Foto på Konsthallen 

”Den sammanlagda längden” heter masterutställningen 

som Högskolan för fotografi visar från och med 4 dec kl 

17.00 på Göteborgs Konsthall. Deltagande konstnärer är 

Christel Brost, Michael Grenmarker, Åsa Millholm, Jakob 

Sjöstedt, Henrik Sundblad och Signe Vad. Den 9 dec blir det 

konstnärspresentation och 16 dec visar Jakob Sjöstedt och 

Henrik Sundblad utställningen tillsammans.

 HFF 

 Göteborgs Konsthall 

Henrik Sundblad, Mellan oss och barriären, 2009.
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